



Neașul roșu

Anul VIII
VII. Nr. 3540

Joi
2 martie
1961

4 pag. 20 ban

Citiți în pagina IV-a:

- Telegrama adresată de N. S. Hrușciov lui Hassan al II-lea.
- Interviu acordat de B. Roca ziarului „Neues Deutschland“.
- Declarația lui Suvanna Fumma.
- Rețiziunea în procesul unor criminali fasciști.
- În legătură cu situația din Congo.
- Dezbateri în Camera Comunelor.

Organ al Comitetului orașenesc P.M.R. Petroșani și al Sfatului popular orașenesc

In întâmpinarea glorioasei aniversări

Toate produsele noastre să fie de bună calitate

Întreprinderea noastră este principala producătoare de bunuri de larg consum din Valea Jiului. Dacă în ceea ce privește cantitatea mărfurilor produse se poate spune că a satisfăcut în bună măsură cerințele mereu crescânde ale oamenilor muncii din bazinul nostru carbonifer, calitativ mai avem încă multe de făcut. Citind Directivele C.C. al P.M.R. cu privire la criteriile principale ale întrecerii socialiste în cinstea aniversării a 40 de ani de la înființarea Partidului Comunist din România am văzut câtă atenție acordă partidul nostru drag calității produselor. O parte din Directive se referă și la industria locală. Ea va trebui să pună la dispoziția populației varietăți largi de produse de bună calitate prin folosirea materiilor prime locale, a rezidurilor de la întreprinderile republicane.

Îmbunătățirea calității produselor noastre depinde în bună măsură de preocuparea ce o acordă întregul colectiv acestei probleme, de măsurile luate. Spre exemplu, calitatea piinii depinde și de recepționarea grului, apoi a făinii. În acest scop, moara din Lupeni a fost dotată cu un laborator și un cîntar automat. Făina se repartizează la unitățile de panificație însoțită de buletine de analiză în care sînt trecute caracteristicile făinii.

GHEORGHE COSMA
directorul I.L.L. „6 August”
Petroșani

Fabrica de piine din Petroșani a fost dotată cu o instalație de dozare și amestecare a făinii, iar cuptoarele cu millivoltmetre pentru urmărirea temperaturii de coacere. Laboratorul fabricii deservit de 4 laboranți de specialitate și avînd tot aparatul necesar, urmărește intrarea făinilor, întocmește rețetele de fabricație și urmărește întregul proces tehnologic.

Cu toate că s-au făcut multe pentru îmbunătățirea calității produselor mai sînt încă destule probleme de rezolvat. La toate secțiile se tînde să se urmărească procesul de fabricație pe faze de lucru. Se va intensifica ridicarea calificării muncitorilor prin cursul de mînim tehnic, iar secțiile vor fi încadrate cu cadre tehnice de specialitate. Atelierul de tîmplărie din Petroșani va fi profilat pentru mobila fină și vopsită.

Prin măsurile luate și antrenarea întregului colectiv în întrecerea socialistă, avînd ca obiectiv principal îmbunătățirea calității, vom împlini a 40-a aniversare a partidului nostru drag cu satisfacția de a ne putea mîndri cu produsele noastre.

Energie electrică mai multă — o calitate mai înaltă a muncii

Chemarea partidului de a îmbunătăți continuu calitatea produselor, a găsit un larg ecou în rîndurile muncitorilor și tehnicienilor de la termocentrala Paroșeni.

O producție mai mare de energie electrică, folosind posibilitățile actuale, este problema centrală care se află în fața noastră. Pentru realizarea ei, se concentrează eforturile întregului colectiv, toate strădaniile. Și, rezultatele sînt frumoase. Anul trecut, termocentrala Paroșeni a produs 100 milioane kWh peste plan și a realizat economii de 2.300.000 lei.

Directivele C.C. al P.M.R. cu privire la criteriile principale ale întrecerii socialiste în cinstea celei de a 40-a aniversări a înființării P.C.R., ne cer să ridicăm pe o treaptă superioară calitativ munca noastră. În acest scop, muncitorii și tehnicienii termocentralei Paroșeni, au pornit încă de pe acum acțiunea pentru a-și îmbunătăți activitatea și a realiza

VASILE CAPATINA
inginer șef al Termocentralei
Paroșeni

și a propus ca să scurteze durata de reparații la fiecele agregat cu o zi, ceea ce înseamnă pentru uzină 3.600.000 kW în plus. Focștii au hotărît și ei ca printr-o supraveghere mai atentă a aparatelor, să reducă consumul de combustibil convențional economisind astfel 2.280 tone combustibil. Reducerea consumului propriu tehnologic cu 0,28 la sută va aduce și ea o economie de 3.200.000 kWh energie electrică.

Toate acestea vor duce la producerea a peste 16.000.000 kWh energie electrică peste plan numai pe baza unei calități mai înalte a muncii noastre și realizarea unei economii de 1.300.000 lei.

Cartea în mijlocul sătenilor

De la începutul anului și pînă în prezent la biblioteca comunală din Iscroni au fost reinscriși un număr de 225 cititori care au citit 1500 de volume.

Biblioteca Kerneny Ecaterina muncește cu multă dragoste și pricepere pentru răspîndirea cărții în rîndul sătenilor. La bibliotecă au fost organizate diferite acțiuni de masă la care au participat peste 350 muncitori. Printre acțiuni se numără conferințele: „Despre alegerile de deputați”, „Despre eclipsele de Soare și de Lună”, „Cum să ne ferim de gripă”, „Chipul comunistului oglindit în literatura noastră”, recenzii la romanele „Bărăgan”, „Pozeștea unui om adevărat”.

R. BĂLȘAN
corespondent

În întâmpinarea alegerilor

Vom da cu încredere votul nostru candidaților vieții noi



Marți după-amiază sala de spectacole a clubului muncitoresc din Aninoasa a găzduit o entuziastă adunare cetățenească în care alegătorii au venit să discute cu viitorii deputați despre înfăptuirile mărețe obținute de poporul nostru în anii puterii populare, înfăptuirii ce au schimbat radical înfățișarea orașelor și comunelor patriei, viața oamenilor. În această adunare alegătorii s-au întîlnit cu minerul fruntaș Cristea Aurel, candidat în alegerile pentru Marea Adunare Națională, cu tehnicianul Anca Alexandru, candidat în circumscripția regională nr. 76, cu tov. Lazăr David, prim-secretar al Comitetului orașenesc de partid Petroșani,

candidat în circumscripția orașenească regională nr. 95, cu tov. Șulea Gheorghe, președintele Sfatului popular al orașului Petroșani, candidat în circumscripția orașenească regională nr. 96 și cu alți candidați propuși de ei în alegerile de deputați de la 5 martie.

Cit de mult s-a schimbat viața noastră — a spus minerul pensionar Dunca Petru. Prin grija partidului nostru drag, nouă pensionarilor ni s-a asigurat o bătrînețe liniștită plină de bucurie.

În comuna noastră datorită așezării ei geografice nu au putut lua amploare construcțiile — a spus în cuvîntul ei responsabilă centrului de radioficare Liciu Lucia — și totuși aici au fost construite două cămine moderne pentru tineret cu peste 300 locuri, 8 blocuri cu 46 apartamente, o școală de calificare, o sală de cultură. Mulți dintre tovarășii prezenți în sală, care în trecut trăiau în bărci cite 16—18 la un loc, astăzi au locuințele lor proprii construite cu împrumut de la stat. Numărul locuințelor individuale din comuna noastră atinge în prezent cifra de 73. Vorbitorii au relevat apoi

succesele deosebite obținute pe tărîm cultural și în alte domenii.

Tînărul sudor Vișan Iuliu care la 5 martie se va prezenta pentru prima oară în fața urnelor, a mulțumit partidului în numele tuturor tinerilor de vîrsta lui, pentru posibilitatea creată de a-și spune și ei cuvîntul în alegeri, pentru perspectivele mărețe deschise astăzi tineretului.

Cu aceleași cuvinte de recunoștință a vorbit și învățătorul Șimo Iosif, care a arătat grija deosebită de care se bucură învățămîntul din partea partidului și statului.

Trecînd în revistă mărețele realizări obținute de poporul nostru în toate domeniile de activitate, candidatul de deputat pentru circumscripția regională nr. 76 Anca Alexandru a fost deseori întrerupt de ovațiile îndelungate ale participanților care astfel și-au manifestat devotamentul față de Partidul Muncitoresc Român și conducătorul său iubit tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej, de regimul democrat-popular, hotărîrea de a-și da cu toată încrederea votul candidaților Frontului Democrației Populare.

„HAI LA VOT”

Brigada artistică de agitație a cîminului cultural din Banița a pregătit un frumos program artistic dedicat alegerilor de la 5 martie a.c. intitulat „Hai la vot”. Acești „actori” au depus multă rîvnă și pasiune în realizarea programului. Ei satirizează pe de o parte alegerile din trecut, felul cum decurgeau ele și cine erau „aleși”, iar pe de altă parte scot în relief o serie de realizări din comuna Banița de azi în contrast cu trecutul, realizări care se datoresc griii partidului și statului nostru democrat-popular pentru creșterea nivelului de trai al țărănilor muncitori. Printre realizările citate în programul brigăzii sînt construirea cîminului cultural, construirea școlii elementare nr. 2, înființarea unui dispensar medical și altele.

Cei mai activi membri ai brigăzii sînt Verdes Ilarion, Văduva Maria și Gheletiu Ileana

Propuneri înfăptuite

În comuna Cîmpu lui Neag a avut loc o adunare cetățenească unde numeroși locuitori s-au întîlnit cu candidații lor în alegerile de la 5 martie. Candidatul de deputat Bardoczi Vasile a arătat viața înfloritoare a comunei și perspectivele ei de viitor.

În cadrul discuțiilor purtate cetățenii Brădicănu Vasile Viliian Sebastian, Glovan Ioan,

Mihăiasa Lazăr II și alții au arătat că unele propuneri făcute la prima întîlnire au și fost realizate. S-a rezolvat problema transportului de călători între Cîmpu lui Neag și Lupeni. La dispensar există acum un ofician sanitar permanent, iar zilele trecute a intrat în funcție un grup electrogen.

D. CORNEA
corespondent

Agitatorul Molnar Alexandru vorbește despre alegeri

Încetarea lucrului din schimbul I a sunat de aproape două ore. Grupuri de muncitori se îndreptau spre clubul muncitoresc al sindicatelor din Petrila. Aici s-au strîns în jurul agitatorului Molnar Alexandru. I-a mobilizat agitatorul încă cu o zi înainte, I-a chemat să le vorbească despre marile drepturi și libertăți ale oamenilor muncii din țara noastră, despre alegerile de la 5 martie. S-au strîns în sala de repetiții a clubului mai bine de 60 de cetățeni dintre care majoritatea erau tineri

— Pentru a putea vorbi despre sistemul electoral al Republicii Populare Romîne, un sistem cu adevărat democratic — trebuie să ne aruncăm privirea în trecut, la viața grea, plină de suferință a muncitorilor ce lucrau în fabricile capitaliștilor. Peste tot se lucra ! 2—14 ore pe zi, con-

dițiile de muncă erau de-a dreptul inumane. Cine încerca să-și ridice glasul era băgat la carceră, bătut, concediat din uzină. Patronii reduceau mereu salariile, amenzi le curgeau cu nemiluita, accidente de muncă, bolile profesionale se țineau laț. Femeile și copiii care munciau din zor și pînă în noaptea, alături de bărbați, primeau un salariu mult mai mic decît bărbații.

În trecut — continuă tovarășul Molnar — la cîrma țării se aflau cei mai mari exploatați și cele mai credincioase slugi ale lor. Pe vremea burgheziei și moșierimii alegerile „democratice” se caracterizau prin furturile de urne, prin satele „contaminate” peste noapte, arestări, bătăi, schingiurii. În România, pe vremea regimului burghezo-moșieresc, femeile, tineretul și militarii nu aveau drept de vot. Astăzi cînd

întreaga putere aparține oamenilor muncii de la orașe și sate și este exercitată de popor prin Marea Adunare Națională și sfaturile populare, toți oamenii muncii, fără deosebire de rasă, sex sau naționalitate, au dreptul de a alege și a fi aleși.

— Eu am trăit acele vremuri a spus tov. Ghenea Ilie, cînd în Petrila exista o singură școală de 4 ani, cînd oamenii muncii trăiau în cocioabe, în podurile caselor, cînd dreptul la muncă era o vorbă goală. Astăzi orașul Petrila și-a schimbat profund înfățișarea, s-au construit blocuri, școli, cămine. Numai un lucru vreau să spun: tineretul nostru trebuie să fie mîndru de ceea ce s-a înfăptuit, trebuie să mulțumească din inimă partidului pentru condițiile optime create pentru muncă și învățatură, pentru grija pe care le-o poartă la fiecare pas.

Candidați ai F. D. P.



GORBOI MIHAI, secretarul comitetului de partid al Întreprinderii forestiere Petroșani candidează în circumscripția electorală nr. 1 a Sfatului popular al orașului Petrila



Gospodina **TOROK PAULINA**, participantă activă la acțiunile obștești, candidează în circumscripția electorală nr. 24 a Sfatului popular al orașului regional Petroșani



STEPANEK IOSIF, funcționar la I.L.L. Petrila, candidează în circumscripția electorală nr. 10 a Sfatului popular al orașului Petrila



Pensionarul **KRISTALY ANTON**, un gospodar fruntaș al treburilor obștești candidează în circumscripția electorală nr. 18 a Sfatului popular al orașului Petrila

ȘCOALA EDUCAȚIE

Temele proiectelor de diplomă — strâns legate de necesitățile producției

Recent s-a încheiat sesiunea de examene a studenților din anul V al Institutului de mine „Gheorghe Gheorghiu-Dej” din Petroșani. În perioada 1 martie — 1 aprilie, studenții ultimului an vor efectua practica la diferite întreprinderi din țară, pentru culegerea datelor necesare proiectelor de diplomă.

În munca de însușire a cunoștințelor tehnico-profesionale proiectul de diplomă reprezintă pentru studenții institutelor de învățământ tehnic superior un punct culminant. Proiectul de diplomă trebuie să oglindească prin soluțiile propuse atât nivelul pregătirii teoretice cât mai ales capacitatea de a rezolva o problemă impusă de cerințele producției. Viitorul inginer trebuie să fie capabil să justifice printr-un calcul economic soluția adoptată, asigurând totodată introducerea tehnicii noi. Pornind de la aceste considerente conducerea institutului și catedrele de specialitate au acordat o atenție deosebită fixării temelor de proiect de diplomă. Astfel, în ultimii 3 ani temele propuse au avut la bază probleme pe care întreprinderile miniere din țară le-au comunicat în acest sens institutului. Legând tema de proiect, de necesitățile reale ale producției, absolventul este stimulat în munca sa și astfel utilitatea și calitatea proiectului crește. Citeva exemple de teme rezolvate în decursul ultimilor ani demonstrează mai bine această problemă. În cadrul facultății de electromecanică minieră au fost prezentate în ultimul an teme care rezolvau acționarea și automatizarea instalației de pompe de la mina Săsar, acționarea prin re-

dresoare și automatizare a instalației de extracție la puțul 12 Lupeni, proiectarea unei instalații de preparare a minereului complex de la Burloaia pentru o capacitate de 2000 tone/zi, studiul posibilităților de majorare a capacității de transport între mina Barza și Gurabarza etc.

În cadrul facultății de mine au fost prezentate teme care rezolvau probleme de adâncire a puțurilor, de exploatare a unor zăcăminte sub nivelul hidrostatic, de noi metode de exploatare și susținere etc. De o deosebită importanță au fost temele care au determinat unghiul de ruptură în anumite condițiuni de zăcăminte pentru o dimensionare judicioasă a pilierilor de siguranță.

Trebule să arătăm că un număr din ce în ce mai mare de teme de proiect sînt studiate în prealabil de către studenții respectivi în cadrul activității lor de cercetare științifică încă din anul III sau IV. Datorită acestui fapt nivelul tehnico-economic și științific al lucrărilor este cu mult mai ridicat. Astăzi la baza proiectelor stau Directivele trasate de partid și guvern industriei noastre socialiste în plină dezvoltare. Temele de proiect abordate de absolvenții din acest an au ca obiectiv central creșterea productivității muncii. În acest sens absolvenții facultății de mine urmăresc să găsească și să aplice noi metode de exploatare adaptate condițiilor de zăcăminte, care să asigure o mecanizare avansată a proceselor de lucru. Introducerea tehnicii noi, mecanizarea și automatizarea proceselor grele, reducerea consumurilor de energie în industria minieră, precum și

studii tehnico-economice pentru introducerea de noi utilaje în procesul de producție, formează tematica proiectelor de diplomă ale absolvenților facultăților de electromecanică minieră.

În cursul anilor de studii marea majoritate a absolvenților s-au familiarizat cu problemele de proiectare. Proiectul de diplomă constituie însă o lucrare mult mai vastă și de aceea viitorul inginer trebuie să primească o îndrumare mai atentă și plină de simț de răspundere din partea cadrului didactic coordonator.

O problemă căreia de asemenea trebuie să i se acorde pe viitor o atenție mai mare este însăși susținerea proiectelor de diplomă. Am arătat că temele proiectelor sînt în marea lor majoritate propuse de către întreprinderi. Din păcate la susținerea lor rar participă cadre tehnice din întreprinderea respectivă. Participarea lor ar ridica nivelul sesiunilor de examen de stat și ceea ce este mai important, ar arăta măsura în care proiectul corespunde nevoilor întreprinderii. Participarea unor reprezentanți ai întreprinderii la susținerea proiectelor de diplomă contribuie în același timp și la stringerea legăturilor dintre institut și producție și deci dintre teorie și practică. Pregătirea viitorilor ingineri nu este sarcina exclusivă a institutelor de învățământ superior. Întreprinderile pot și trebuie să-și aducă aportul lor în această direcție, mai ales în ceea ce privește desăvârșirea cunoștințelor planului.

Astăzi, cînd una din sarcinile de bază ale planului economic de 6 ani al țării noastre este extinderea mecanizării și automatizării producției, reutilizarea întreprinderilor existente și înzestrarea noulor întreprinderi cu utilaje și agregate la nivelul celor mai noi realizări ale tehnicii și totodată aplicarea în producție a proceselor tehnologice moderne, proiectul de diplomă trebuie să precepe în aceeași măsură și institutul și întreprinderea. Numai în felul acesta proiectul va duce la rezolvarea unor probleme ale producției numai astfel pregătirea viitorilor ingineri va fi la înălțimea sarcinilor ce le stau în față.

conf. ing. EMIL STOICA
decanul Facultății
de electromecanică minieră

Florile vieții — pe scenă

Trecuseră deja câteva minute de la ora amunțată pentru începerea serbării și pregătirile, pe scenă și în culise, încă nu se terminaseră. „Actorii”, imbrăș-

rampai. Copiii au spus, pe rînd, poezii, au cîntat solo, duo, trio, dar... punctele care măci atrăgătoare ale serbării au fost cele două piese: „Împărăția semnelor



Cîteva din interpreții piesei „Împărăția semnelor de punctuație”.

ția prin sală, printre spectatori, fierbeau de nerăbdare să le termine odată mama toaleta și să-lase să urce pe scenă. Dar mamele îi tot rețineau, gîsind mereu încă ceva de aranjat, de potrivit. De! Copilul va urca pe scenă pentru prima dată în viața lui, îl va privi atîta lume și parcă nu-i încă destul de dichisit. „Să ai grijă lonele, să nu te întimidezi” spune o mamă aproape cu lacrimi în ochi, de emoție.

de punctuație” și „Piticul din pădure”. Nu numai costumele minunate, dar și jocul gingaș al copiilor au făcut ca mamele să trăiască clipe de neuitat. Pe scenă copiii au lăsat impresia că sînt „actori” nu glumă. Cei care au fost în sală au înțeles foarte bine că emoțiile puternice au fost mai mult din partea învățătoarei și a mamei spectatoarei decît din partea copiilor. La fel de bune ca la învățătură au fost și pe scenă elevele Lazăr Tania, Ungur Zina, Andrei Tiberiu, Șerbu Gilda, Buda Iordan și toți ceilalți interpreți. Nu s-au putut desigur aminti decît cîteva nume. Dar părinții tuturor celor care au apărut marți după-amiază pe scenă pot fi incredințați că succesul serbării se datorește tuturor copiilor și fiecăruia în parte.

D. MUGURE

EXCURSIE — CU ELEVII

Elevii școlii din satul Valea de Pești comuna Cîmpu lui Neag, au participat recent la excursia cu tema: „Să ne cunoaștem satul și împrejurimile lui”.

În această excursie elevii au aflat cum și cînd a luat ființă comuna, așezarea ei din punct de vedere geografic și tot odată au aflat despre monopolul englez care deținea pînă în 1945 pădurile din sectorul comunei și raionului nostru.

Mai mult decît atât, prin această excursie s-au aprofundat cu-

noștințele despre orientarea în pădure, cîmpie, despre formarea izvoarelor, despre bogățiile munților noștri și importanța economică a acestor bogății. După întoarcerea acasă, elevii au cerut să se organizeze mai multe excursii cu diferite teme.

Prin organizarea de excursii cu elevii, contribuim la îmbogățirea și fixarea cunoștințelor lor, problemă foarte importantă în procesul instructiv-educativ.

învățător CORNEA TITU
corespondent

PANOUL SIRGUINCIOȘILOR

Fiecare învață și își ajută și colegul



Tecău Cornel și Susan Lucia

Elevii clasei a V-a A ocupă cele mai multe locuri pe panoul frunțașilor la învățătură de la Școala de 7 ani nr. 4 Petroșani. Și ori cît de des s-ar schimba edițiile panoului al să vezi mereu reprezentanți ai clasei a V-a A, clasă care ocupă pe merit locul de frunțaș pe școală. Nici celelalte clase nu sînt mult rămase în urmă față de a V-a A. Aceasta deoarece



elevii clasei frunțașe caută să-și ajute nu numai colegii de clasă, dar și pe cei mai mici pentru ca în fiecare catalog să fie trecute numai note bune. Întrecerea, neoficială dar intensă, dintre clase a făcut ca la această școală să fie foarte puțini elevi cu note slabe.

Rezultatele obținute de clasa V-a A a cărei diriginte este prof. Rădulescu Tamara, se datoresc respectării cu strictețe a unei lozinci bine cunoscute de toți elevii: fiecare să învețe temeinic dar în același timp să-și ajute și colegul. Așa se face că o mare parte din timpul liber, elevii acestei clase nu și-l petrec numai la joacă, ci, ajutîndu-se reciproc două ce fiecare a învățat în mod

Prima distincție pionierească

Se luminează de ziua. La etajul unui bloc s-a aprins lumina electrică. Pe perdeaua ferestrei se profilează umbra unei fetițe. Nu stă o clipă locului. Se învîrtește prin casă ca un țitirez, caută ceva apoi se așează la masă. Vecinii de bloc știu că e Marioara,

Poll Marioara, elevă în clasa a VII-a D a Școlii de 7 ani nr. 4 din Petroșani. Marioara se scoală totdeauna devreme, se plap-tănă frumos, se spală și apoi repetă încăodată lecțiile. Asta a devenit la ea o obișnuință. Căruțelul ei de note exprimă clar felul cum se pregătește pentru lecții. Numai la matematică stă mai „slab”, are... 9. În rest, în fiecare rubrică din catalog în dreptul numelui ei se află nota 10. Marioara, această pionieră cu ochii mari și albaștri ca cerul primăvara, este mult stimată de colegi și profesori. Elevi ca Pohl Vlорica, Sink Bella, Tekus Istvan și mulți alții au fost ajutați în repetate rînduri de colega lor Marioara, la rezolvarea unor probleme de algebră sau fizică mai grele.

Zilele trecute ea a trăit, alături de mulți pionieri frunțași din școală, clipe pline de emoții... Sala de festivități a școlii este arhiplină. Prima oară în școală se vor acorda distincții pionierești.

Marioara e mai emoționată ca oricînd. Inima îi bate puternic. Directorul școlii, citește lista cu cei distinși. Marioara își aude numele. Tresare. Înaintea cu pași mărunți spre scenă. Și iață — pe pieptul ei, semn al prețuirii și răsplății strădaniei, strălucеște o stea purpurie.

În clipele acestea Marioara ar vrea să spună multe. Gîndul îi zboară spre cel ce i-a făcut copilăria atât de frumoasă, atât de fericită, spre cel care poartă azi de grijă tuturor copiilor din patria noastră — Partidul!

MARTA TARR
elevă



Vlădișu Liana și Szekely Zoltan

TOATA LUMEA

Interviul acordat de B. Roca ziarului „Neues Deutschland”

BERLIN 1 (Agerpres).
Politica guvernului revoluționar al Cubei se bazează pe principiile coexistenței pașnice a popoarelor. Guvernul Cubei, promovind o politică pașnică, năzuiește spre prietenie cu toate popoarele globozului pământesc și adoptă cu fermitate punctul de vedere că rezolvarea pe cale pașnică a tuturor problemelor internaționale litigioase este posibilă.

Această declarație a fost făcută de Blas Roca, secretarul general al Partidului Socialist Popular din Cuba, în cadrul unui interviu acordat ziarului „Neues Deutschland”. Vorbind despre Consfătuirea de la Moscova a reprezentanților partidelor comuniste și muncitorești, B. Roca a subliniat că Declarația acestei Consfătuiri și Apelul adresat popoarelor din lumea întreagă au fost primite în Cuba cu bucurie și însuflețire. Toate forțele revoluționare din Cuba în frunte cu Partidul Socialist Popular din Cuba acordă mare importanță celor două documente. Sintem fericiți, a spus B. Roca, că Declarația reprezentanților partidelor comuniste și muncitorești dovedește unanimitatea participanților la Consfătuire asupra tuturor problemelor mișcării comuniste și muncitorești.

Rechizitoriul în procesul unor criminali fasciști

TALLIN 1 (Agerpres). TASS transmite:
La Tallin a fost dat publicității rechizitoriul în procesul criminalilor fasciști Ain-Ervin Mere, Ralf Gherrets și Ian Viik. Ei sînt acuzați că au participat la exterminarea a 125.000 de cetățeni pașnici și prizonieri de război pe teritoriul Estoniei în timpul ocupației hitleriste.

Ancheta a stabilit că unul din principalii vinovați de aceste fărâdelegi monstruoase este Ain-Ervin Mere, fost șef al poliției estoniene și al „S.D.”, care trăiește în prezent în Anglia. Mere este vinovat de exterminarea în masă a mii de oameni, de organizarea lagărului de concentrare „Iagala” și de asasinarea pe colinele Kalevi-Liiva a mii de cetățeni din Cehoslovacia, Germania, Polonia și alte țări.
Recent, în Estonia a fost arestat adjunctul comandantului lagărului de concentrare „Iagala”, Ralf Gherrets complice la împuscarea în masă a deținuților. Aceeași acuzație se aduce fostului gardian al acestui lagăr Ian Viik, care este de asemenea arestat. Ambii acuzați și-au recunoscut vina.

În rechizitoriul sînt citate numele a zece de martori care prin depozitiile lor i-au demascat pe deplin pe acești criminali fasciști.

În câteva zînduri

VIENA. La Salzburg a avut loc un mare miting organizat de Consiliul Păcii din Austria. Participanții la miting, printre care se afla și o delegație a luptătorilor pentru pace din Japonia, au cerut intensificarea luptei pentru interzicerea tuturor tipurilor de arme de exterminare în masă.

TOKIO. În cadrul ședinței din 28 februarie a guvernului japonez au fost adoptate amendamente la legea cu privire la folosirea terenurilor agricole. Scopul principal al acestor amendamente constă în anularea restricțiilor privind întinderea loturilor de pământ și în favorizarea penetrației capitalului monopolist la sate.

Telegrama adresată de N. S. Hrușciov lui Hassan al II-lea

MOSCOVA 1 (Agerpres). — TASS transmite:
Președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., Nikita Hrușciov, a adresat regelui Marocului, Hassan al II-lea, o telegramă în care îl felicită cu prilejul urcării sale pe tron. Șeful guvernului sovietic își exprimă convingerea că bunele relații care există între Maroc și U.R.S.S. se vor dezvolta și pe viitor în spiritul înțelegerii

reciproce și prieteniei, în interesul întăririi colaborării internaționale și păcii.

Leonid Brejnev, președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., a adresat de asemenea o telegramă lui Hassan al II-lea. El îi urează succese în activitatea de stat îndreptată spre întărirea continuă a independenței regelui Maroc, spre întărirea relațiilor de prietenie dintre Maroc și U.R.S.S.

Declarația lui Suvanna Fumma

HANOI 1 (Agerpres).
Postul de radio Vocea Laosului a transmis la 28 februarie declarația făcută la 24 februarie de primul ministru al guvernului legal laotian, prințul Suvanna Fumma, în legătură cu propunerea de a se trimite în Laos o comisie compusă din reprezentanți a trei țări și cu planul de a include în unitățile rebele trei mii de soldați din bandele ciankaișiste care au acționat în Birmania.

În declarație se spune: „După ce au suferit înfrîngerii militare succesive, în special în Valea Uicicorelor și în provincia Xieng Kuang și în legătură cu izolarea lor politică crescîndă, imperiaștii americani și clica rebelă Fummi

Nosavan-Boun Oum recurg la planuri perfide îndreptate împotriva guvernului legal care are de partea sa sprijinul întregului popor, aruncînd țara într-un război periculos și transformînd-o într-o colonie a unor țări străine”.

Suvanna Fumma condamnă cu hotărîre folosirea unor trupe din Vietnamul de sud, Tailanda, Filipine și ciankaișiste pe diferite fronturi din Laos. El a chemat poporul laotian să-și întărească vigilența și să fie gata pentru a zădărnici toate planurile rebelilor. Primul ministru laotian a chemat totodată popoarele și guvernele tuturor statelor iubitoare de pace să sprijine lupta dreaptă a poporului laotian.

În legătură cu situația din Congo

STANLEYVILLE 1 (Agerpres).
Referindu-se la zvonurile lansate de cercurile imperialiste în legătură cu pretenziile „represalii” care ar fi fost dezlănțuite de guvernul legal de la Stanleyville după asasinarea lui Lumumba, purtătorul de cuvînt al guvernului Gizenga, Valentin Lubama, a declarat unui corespondent al agenției Ceteka că nici un deținut politic nu a fost executat. Toți deținuții politici, inclusiv ministrul Songolo și șeful securității lui Mobutu, Pongo, sînt în viață. Imperialiștii caută să convingă opinia publică că guvernul Gizenga ar folosi aceleași metode gangsterști ca și Chombe, Mobutu, Kalonji și Kasavubu.

Zvonurile lansate de propagan-

da imperialistă referitoare la „masacrarea” albilor constituie de asemenea o minciună. Șeful serviciilor civile ale O.N.U. pentru provincia Orientală, a declarat corespondentului agenției Ceteka că guvernul Gizenga, într-o situație extrem de dificilă, a acționat corect și a asigurat menținerea păcii pe teritoriul controlat de el.

V. Lubama a dezmințit știrea lansată de radio Bruxelles că fostul șef al guvernului provincial din Kivu, Miruho, ar fi fost ucis. Miruho împreună cu alți miniștri din Kivu și 8 parașutiști belgieni, care au pătruns pe teritoriul provinciei Kivu venind din Ruanda Urundi, se află în închisoarea Osia din Stanleyville.

Dezbateri în Camera Comunelor

LONDRA 1 (Agerpres).
Adresîndu-se primului ministru Macmillan în cadrul ședinței din 28 februarie a Camerei Comunelor, laburistul Sydney Silverman a declarat că „pentru majoritatea poporului englez este jignitoare” punerea la dispoziție de poligoane pentru armata vest-germană pe teritoriul Angliei. Macmillan a ignorat însă remarcă lui Silverman.

Laburiștii Greenwood și Allau au cerut primului ministru să asigure că guvernul englez nu intenționează să efectueze pe viitor experiențe atomice, că va saluta instalarea de posturi internaționale de control pe teritoriul An-

gliei și că va contribui la încheierea unui acord internațional cu privire la încetarea experiențelor cu arma nucleară.

Primul ministru Macmillan s-a limitat să declare că deși în cursul tratativelor care s-au desfășurat timp de doi ani în cadrul conferinței celor trei țări pentru încetarea experiențelor cu arma nucleară nu s-a încheiat nici un acord, în această perioadă aceste țări nu au efectuat experiențe cu arme nucleare.

Laburista Barbara Castle, care a luat apoi cuvîntul, a informat Camera Comunelor că dispune de date cu privire la activitatea intolerabilă a atașatului militar adjunct al Belgiei la Londra, care a contribuit la recrutarea mercenarilor în armata marionetei belgiene Chombe.

Macmillan s-a eschivat de fapt de la un răspuns, limitîndu-se să afirme că guvernul englez nu aprobă această activitate.

Populația Poloniei

VARȘOVIA 1 (Agerpres).
Direcția centrală de statistică din Polonia a publicat date despre rezultatele preliminare ale recensămîntului general al populației efectuat la 6 decembrie anul trecut. Potrivit datelor recensămîntului, transmite agenția P.A.P., populația Poloniei este de 29.731.000 de persoane. În ultimii 10 ani populația a crescut cu 4.723.000 de persoane, adică cu 18,9 la sută.

PUBLICITATE

Preparația cărbunelui Petrila

angajează:

TEHNICIENI CU LIMITELE DE SALARII ÎNTRE 750—1100 LEI.

Candidații vor prezenta următoarele acte: certificat de naștere, autobiografia.

În ceea ce privește condițiile de pregătire necesare ocupării postului, acestea sînt cele prevăzute în „anexa nr. IV” a H.C.M. 1953/1960.

Informații suplimentare se pot primi de la serviciul de planificare și organizare a muncii al întreprinderii.

Intreprinderea Comunală Orășenească PETROȘANI

telefon 541, 544 și 335

execută pentru sectorul socialist și particular lucrări noi și de reparații la instalațiile interioare de apă, canal și electricitate

în toate localitățile din Valea Jiului

Lucrările mai sus indicate pentru particulari se vor putea executa și cu plata în rate lunare

T. P. E. D. M. N.

Intreprinderea de explorări cu sediul în Lupeni str. Avram Iancu nr. 1

ANGAJEAZĂ IMEDIAT:

- maiștri sonderi
- sonderi șefi granic
- economiști
- contabili
- tehnicieni mecanici
- inginer foraj
- maiștri mecanici

INFORMAȚII LOTO CENTRAL

Nu uitați! Azi ultima zi în care mai puteți cumpăra bilete LOTO CENTRAL pentru tragerea specială a MĂRȚIȘORULUI din 3 martie, la care se distribuie pe lingă premiile obișnuite în bani, 20 autoturisme și alte numeroase premii de valoare în obiecte.

O. C. L. ALIMENTARA PETROȘANI

ANGAJEAZA UN TEHNICIAN CONSTRUCTOR I.

Cu un salariu tarifar lunar brut de 950—1.200 lei.
Candidatul trebuie să îndeplinească următoarele condiții de pregătire și stagiu:
— Să fie absolvent al unei școli medii tehnice de constructori, sau
— absolvent al unei școli tehnice de maiștri cu o vechime la 1 iulie 1956 de 12 ani în funcția de maestru, sau
— absolvent al liceului industrial, sau
— absolvent cu diplomă al fostei școli de subingineri sau al fostei școli de constructori tehnici cu o vechime de 5 ani.
Cererile însoțite de actele necesare se vor depune la serviciul cadre al O.C.L. Alimentara Petroșani.



TOVARĂȘI
TEHNICIENI
NU
plecați
DE LA LOCUL
DE MUNCA
PÎNĂ NU AȚI
PRECIZAT
MUNCITORILOR
MĂSURILE
CE TREBUIESC LUATE ÎN SCOPUL
PREVENIRII ACCIDENTELOR